

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 15 ноября 2016 года, № 91 (9887), <http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <https://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 9 руб. 12 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Проблемы обсудим на месте

Глава муниципалитета Александр Анохин начинает традиционные встречи с жителями городского округа.

Сначала он посетит сельские администрации. Сегодня с главой округа встретятся жители Бигилы и Дроновой, в четверг – Шестаково и Лебедёвки. В пятницу Александр Анохин приедет в Горюново. На сельских сходах главы сельских администраций отчитываются

о том, что сделано и определят задачи на будущий год. Александр Анохин ответит на интересующие сельян вопросы.

График встреч с главой городского округа есть на сайте Заводоуковского городского округа. **Ольга МЯСНИКОВА**

Прибавили не все

14 ноября хозяйства округа получили от своих подопечных 94,7 тонны молока, что на 1,1 тонны больше, чем днём ранее.

По данным комитета по сельскому хозяйству и продовольствию, наибольшую прибавку продуктивности обеспечили животноводы ЗАО «Падунское» и ООО «Возрождение»: первые – по килограмму на дойную корову, вторые – по 700 граммов. Стабильные нады на фермах

ЗАО «Тобол» и «Флагман» – 18,5 и 20 килограммов соответственно, а вот в остальных хозяйствах колебания с показателями по молоку продолжаются, причём всё больше не в сторону увеличения. Это заметно оттягивает округ назад.

Борис СОКОЛОВ

«Наше наследие» обретёт электронный формат

Социокультурный проект «Наше наследие» Заводоуковского краеведческого музея получил грант областной общественной палаты.

Награждение прошло в Тюмени во время круглого стола «Как обустроить Сибирь».

Наши музейщики рассказали о ежегодной окружной краеведческой конференции, объединяющей учёных, краеведов, школьников и студентов, а также о собранных научных материалах.

Председатель общественной палаты Тюменской области Геннадий Чеботарёв вручил заводоуковцам денежный сертификат. Его музейщики планируют потратить на создание интернет-сайта конференции, который так и назовут – «Наше наследие».

Ольга МЯСНИКОВА

Телевизор в телефоне

«Ростелеком» запустил новейшую мобильную связь в семи уральских регионах: Свердловской, Курганской, Челябинской, Тюменской областях, Ханты-Мансийском, Ямало-Ненецком автономных округах и Пермском крае.

Сотрудники компании тюменского филиала познакомили журналистов юга области с новейшими услугами мобильной связи – «4 в 1»: телефонией, Интернетом, интерактивным телевидением и мобильной связью.

По словам вице-президента – директора макрорегионального

филиала «Урал» ПАО «Ростелеком» Антона Колпакова, теперь привычные домашние услуги связи можно брать с собой. Они будут доступны в любом месте, где есть мобильная связь. Например, на смартфоне можно смотреть тот же набор телеканалов, что и дома.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

Прогулки по городу на Неве

Поощрительную поездку в Санкт-Петербург за победу в соревнованиях по информационной безопасности заработали ребята городской школы № 2.

В Северной столице школьники провели несколько незабываемых дней. Помимо всемирно известных достопримечательностей, ребята посетили Президентскую библиотеку имени Б. Н. Ельцина, национальный шоу-музей «Гранд-макет Россия», где представлен собирательный образ страны от Калининграда до

Камчатки со всеми ключевыми и характерными объектами. Также школьники побывали в интерактивном музее занимательной науки «ЛабиринтУм» для детей и взрослых, где наглядно увидели, как действуют некоторые законы физики и как возникают те или иные природные явления.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
15/11	-29	-26	770	☀️☁️
16/11	-35	-30	769	☀️☁️
17/11	-32	-27	773	☀️☁️
18/11	-33	-28	779	☀️☁️

АГРОПРОМ

МАЛ ЗОЛОТНИК, ДА ДОРОГ

Семеноводческое предприятие ООО «Дружба-Нива» сегодня занимает лидирующее место в городском округе по производству семян картофеля и гороха.

Хозяйство было создано в Дроновой в 1993 году всего на четырёх с половиной гектарах земли. Первоначально здесь выращивали только овёс и пшеницу. Но за прошедшие годы на предприятии многое изменилось. Увеличились площади пашни, на поля вышла современная высокоэффективная техника, материально-техническая база приросла сортировально-сушильными комплексами и хранилищами.

За последнее десятилетие у «Дружбы-Нивы» расширились и направления деятельности. Во главе, конечно, осталось элитное семеноводство, но появилось овощеводство и животноводство. Сегодня хозяйство получает около десяти тысяч тонн семян зерновых и зернобобовых, выращивает до 40 тысяч тонн картофеля и надаивает более четырёх тысяч тонн молока.

Директор предприятия Иван Шишканов считает, что столь значительные результаты не появились сами собой. Постоянная модернизация производства, применение новейших технологий, как в полеводстве, так и в животноводстве, и профессионализм коллектива – вот слагаемые успеха. Так, за последний год в одном из хранилищ установлена мойка для овощей и картофеля, в другом – фасовочное оборудование. Теперь хозяйство клубни поставляет в розничную торговлю не россыпью, а в полиэтиленовых мешках от 5 до 25 килограммов.

Одно из приоритетных направлений деятельности «Дружбы-Нивы» – получение элитных семян



• Директор ООО «Дружба-Нива» Иван Шишканов (слева) и руководитель отдела продаж предприятия Сергей Мерзляков на выставке «Золотая осень-2016» не только представили свою продукцию, но и подробно рассказывали о её достоинствах.

зерновых культур, гороха, картофеля и овощей. Для этого в хозяйстве создан сортоучасток, на котором специалисты предприятия проводят испытания новых сортов. На областную выставку-ярмарку «Золотая осень-2016» дроновские семеноводы возили два новых сорта картофеля «королева Анна» и «эволюшн», один сорт пшеницы, один – овса, и три сорта гороха. Только за октябрь им поступило несколько десятков заявок на семена гороха и овса.

– У нас уже готовы к реализации полторы тысячи тонн гороха и около тысячи тонн овса, – говорит Иван Валерьевич, – поэтому товаропроизводители, заклю-

чившие с нами договоры, в ближайшее время получают семенной материал, отвечающий всем посеваемым стандартам. А что касается перспектив развития, мы планируем углубить переработку картофеля – вплоть до производства чипсов, а также расширить ассортимент овощной продукции – возьмёмся за выращивание всего борщёвого набора. Проведём модернизацию оборудования, упаковывающего не только картофель, но и другие овощи, а также усовершенствуем и предпродажную подготовку семян зерновых культур.

Борис СОКОЛОВ
Фото автора

СОЦИАЛЬНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

IV выставка-форум НКО соберёт рекордное количество участников

Более 110 некоммерческих организаций из 21 муниципального образования региона подали заявки на участие в IV выставке-форуме социальных проектов общественных объединений и некоммерческих организаций Тюменской области. Она состоится в Тюмени 18 ноября 2016 года.

За ходом мероприятия также можно будет наблюдать в режиме онлайн на сайте: <http://moi-portal.ru>.

В рамках мероприятия будут представлены лучшие практики реализации общественными организациями социально значимых инициатив, а также современные достижения в сфере социальной политики. Кроме того, в программе – проведение общественных дискуссий и презентация областного каталога социальных проектов общественных объединений.

На трёх презентационных площадках представители общественного сектора и профильных органов государственной власти обменяются мнениями по вопросам в сфере образования, развития этнокультурного многообразия, здравоохранения, социальных инноваций и прочему.

Особую актуальность предстоящей дискуссии

также придаёт недавно утверждённый Правительством Российской Федерации перечень общественно полезных услуг, которые смогут оказывать социально ориентированные организации. Соответствующее постановление опубликовано на сайте правительства: <http://government.ru/docs/25126/>.

Отметим, что интерес к мероприятию стабильно растёт. В 2016 году более 110 участников презентуют 127 социально значимых проектов. Для сравнения, в третьей выставке 2014 года приняли участие 85 общественных организаций из 15 муниципальных образований области, которые представили порядка 90 проектов.

Выставка-форум гражданских инициатив проводится один раз в два года по инициативе общественной палаты Тюменской области при поддержке правительства региона. Мероприятие ориентировано на формирование инновационных методов взаимодействия общественных организаций и органов государственной власти в сфере повышения качества жизни граждан, пропаганды здорового образа жизни, духовно-нравственного и военно-патриотического воспитания молодёжи, гармонизации межнациональных отношений.



КОНТАКТ

Тематическая страница



ПРИНИМАЯ ВЫЗОВ СУДЬБЫ

КОРОТКО

Но есть одна полоска света, надежды тоненькая нить

Горожанину Василию Заборских недавно исполнилось 80. Ослабленным зрением он страдает всю жизнь. Из-за этого когда-то распрощался со своей детской мечтой стать моряком, но не опустил руки и не потерял интереса к жизни.



• В местной организации Всероссийского общества слепых много людей творческих, активных, которые, несмотря на недуги, живут полноценно и интересно. Среди них и горожанин Василий Заборских.

... Утро Василия Екимовича началось со скандинавской ходьбы, ближе к обеду он поспешит на репетицию хора во Дворец культуры «Ритм», а вечером – на встречу с одноклассниками, вместе с которыми составляет книгу о школьных годах.

– Сидеть дома – не в моих правилах, а вторая группа инвалидности – не приговор! – восклицает Василий Екимович и, спохватившись, добавляет: – Надо бы мне на следующей неделе ещё и в обществе слепых побывать. Говорят, туда музейщики придут с интересной лекцией.

А пока Василий Заборских хвалится своей библиотекой, в которой одной только художественной литературы полтысячи экземпляров, и неспешно рассказывает о себе. Родился и вырос в Заводоуковске. В школе грезил морем и дальними путешествиями, но с ослабленным зрением в мореходку не взяли. Тогда он выбрал не менее романтичную профессию геологоразведчика.

Побывал в экспедициях в Кузбассе и Башкирии, Челябинской области и Пермском крае. Искал залежи твёрдых полезных ископаемых – угля, соли, железной руды. Говорит, что работа была интересной, но тяжёлой. Трудились в основном на открытом воздухе: летом – гнус и дожди, зимой – мороз под 40. Бывало, буровые установки вставали, железо ломалось. Что уж про людей говорить!

Отработав два года в геологоразведке, Василий Екимович вернулся в родной Заводоуковск. Большая часть его трудовой биографии связана с дорожно-строительным управлением № 3. В это только что образовавшееся предприятие В. Заборских устроился в 1970 году. За четверть века он прошёл путь от геодезиста до начальника отдела. Не без участия Василия Заборских заасфальтированы улицы в городе, в частности в селе Завод и в районе машиностроительного завода, а также построена дорога на Упорово.

Трудился честно, высоких производственных наград не заслужил, но звание ударника коммунистического труда получил. Спортивных достижений у моего собеседника куда больше. Моложе был – увлекался и волейболом, и баскетболом, участвовал в лыжных гонках. Но с годами зрение у Василия Екимовича совсем «сло», и спорт пришлось оставить.

– Я перенёс несколько операций, улучшения были временными, – говорит В. Заборских. – Но не унывать же! В хор вот недавно записался. Пенем меня жена Фёя Никифоровна «заразила». Теперь её уже нет со мной... Меня часто навещают дети – дочь Ольга и сын Игорь. Приезжают внуки. Говорят: «Дольше живи, дед! Ты для нас пример стойкости и жизнелюбия!»

Поддержать здоровье

Более полусотни реабилитационных путёвок для инвалидов округа выделил областной департамент социального развития в этом году.

Распределяет путёвки межведомственная комиссия при комплексном центре социального обслуживания населения. Так, в центре медицинской помощи и социальной реабилитации «Пышма» здоровье поправили 32 человека, среди которых дети с заболеваниями органов зрения, слуха и речевыми расстройствами. В областной реабилитационный центр «Родник» съездили 33 ребёнка. Программа реабилитации будет продолжена и в следующем году.

С верой в победу

Наши спортсмены готовятся к заключительному зональному соревнованию по плаванию.

Состязания пройдут в конце ноября в Исетске. Кроме хозяев соревнований, на старт выйдут спортсмены из Ялуторовска, Упорово, Ярково и Заводоуковска. Честь нашего городского округа будут защищать Николай Петров, Александр Григорьев, Нина и Маргарита Романовы. Пловцы надеются только на победу.

Кроме плавания, в зональных (или кустовых) соревнованиях ещё арчибиатлон, бочка, спортивное ориентирование и городки. В этом году заводоуковцы выступили лишь в последнем и взяли «золото». Приехать на соревнования по другим видам спорта они не смогли из-за отсутствия транспорта.

ИНИЦИАТИВА ПРИВЕТСТВУЕТСЯ

СЕЛЬСКИЙ КЛУБ КАК ЦЕНТР ПРИТЯЖЕНИЯ

Два десятка первичек районной общественной организации Всероссийского общества инвалидов сегодня работают в сёлах городского округа. Располагаются они, как правило, в Домах культуры. Для людей с ограниченными возможностями здоровья это и место постоянных встреч, и своеобразный центр реабилитации.

– Реабилитации в основном душевной – не физической, – делает поправку председатель районного общества инвалидов Татьяна Сидронова. – Соберутся все вместе, поделаются наболелым друг с другом, и легче на душе становится. Кто-то, чтобы не замыкаться в четырёх стенах, на хор ходит, кто-то – в творческие кружки.

Подопечные намекают Татьяне Ивановне, что неплохо бы в клубах спортивные тренажёры поставить, но удовольствие это не из дешёвых. Председатели первичек взяли инициативу в свои руки и, заручившись поддержкой глав сельских администраций, самостоятельно организуют в сельских клубах спортивные объединения.

Такое, к примеру, вот уже несколько лет работает в Горюновском ДК. Люди с ограниченными возможностями здоровья, имеющие в основном инвалидность по общему заболеванию, пенсионеры да и просто приверженцы здорового образа жизни раз в неделю спешат к спортивному инструктору Вере Гильмановой. Зимой она проводит занятия по общей физической подготовке непосредственно в ДК, а летом ездит со своими подопечными на велосипедах или осваивает скандинавскую ходьбу.

– Нас из Дома культуры не выгнать, – шутит председатель первичной организации инвалидов села Горюново Зинаида Баянова. – Родным он стал за многие годы. Члены первички занимаются в ансамбле «Родник», который опять же действует при Доме культуры, и ежегодно выступают на окружном фестива-

ле «Майские россыпи». Вот и сегодня мы готовимся к концерту, посвящённому Дню матери. В декабре будем выступать на большой сцене в Заводоуковске – в праздничной программе, приуроченной к 30-летию ветеранского движения. К слову, с представителями районного совета ветеранов мы живём дружно и вместе с ними участвуем в патриотических акциях, таких как «Бессмертный полк» и «Свеча Победы».

Собрать возле себя команду единомышленников и заинтересовать людей с особенностями здоровья смогла и председатель первички из Старой Заимки Кулейхан Калкаманова. Её подопечные вот уже на протяжении 12 лет по-

сещают творческое объединение «У камина» в сельской библиотеке, собираются в Доме культуры за чаем в праздники и выезжают в Заводоуковск на концерты и спектакли.

– Жаль, что Дома культуры и клубы у нас есть не во всех сёлах и деревнях, – говорит Татьяна Сидронова. – К примеру, в Боровинке, Лесном людям с ограниченными возможностями здоровья совсем податься некуда. А где-то, как в Новолыбаево, Падуне и Тумашово, с очагами культуры всё в порядке, но есть другая проблема: председатели первичек не столь активны, как хотелось бы. Вот и сидят инвалиды по домам. А много ли им нужно? Чутьочку внимания и участия, чтобы расшевелить.



• В репертуаре горюновского ансамбля «Родник» – русские народные песни.

Нравится? Купите!

На традиционной выставке декоративно-прикладного искусства участники районного общества инвалидов представят свои творческие работы.

Выставка приурочена к Дню матери и Дню инвалида и откроется на этой неделе в комплексном центре социального обслуживания населения. Заявку на участие в выставке подали 30 человек, в основном женщины. Многие из них нынче попробовали себя в областном проекте по социокультурной реабилитации «Перезагрузка» и посещали творческие кружки центра развития детей и молодёжи, где научились вязать, вышивать, делать украшения из бисера. Посетители выставки смогут не только посмотреть творческие работы, но и купить их.

АНОНС

2 декабря в 11.00 в новом Дворце культуры на улице Вокзальной, 55 пройдёт окружной фестиваль «Будущее для всех» с участием детей-инвалидов. Приглашаем всех желающих.

7 декабря в 10.00 во Дворце культуры «Ритм» ждут людей с ограниченными возможностями здоровья на музыкально-развлекательную программу, посвящённую Дню инвалида.

Районное общество инвалидов

Страницу подготовила
Ольга МЯСНИКОВА